

# 人口流动健康同行 计划生育倡导文明

**本报讯** 2017年7月11日是第28个世界人口日,在世界人口日到来之际,绛县卫生和计划生育局举办以“人口流动健康同行,计划生育倡导文明”为主题纪念日活动。

活动分为5个场次,主场次在县妇幼保健院为绛县百惠商贸有限公司职工免费“两癌”筛查开展工作。其他场次分别在乡镇计生办和卫生院进行宣传活动。工作人员通过宣传《流动人口计划生育条例》、居民健康素养66条、流动人口健康教育核心信息19条等流动人口计划生育健康科普、优生优育、“两非”危害等知识,传播积极、快乐、健康和谐的婚育文化。号召广大育龄群众关注流动人口健康,弘扬婚育新风,创建幸福文明家庭,引导群众有计划、按政策生育。

此次活动,共发放宣传资料4500余份,避孕药具300余盒,提供咨询服务100余人次,开展免费义诊800余人次。营造了浓厚的宣传氛围,深受群众欢迎。



## 绛县中医医院

### 开展“中华人民共和国《中医药法》”宣传暨义诊活动

**本报讯** 为学习宣传贯彻《中医药法》,更好地传播中医药文化,推动中医药事业健康发展,绛县中医医院按照县卫计局安排,7月5日在医院门口开展了“中华人民共和国《中医药法》”宣传暨义诊活动。

本次义诊活动抽调中医院骨干医护人员组成义诊团队。义诊医疗服务团队现场为群众诊脉、处方,并提供了中医药知识讲解,《中医药法》宣传等服务。医护人员耐心解答群众咨询的问题,增强群众对中医药知识的了解及运用,让群众真正的感受到中医药健康服务“简、便、验、廉”的特点和优势,引导广大群众了解中医药,喜爱中医药,使用中医药,倡导养成健康生活的良好习惯。

本次活动促进了群众对中医药有关方针政策了解,普及了中医药文化知识,为依法大力推进中医药发展创造了良好的社会舆论环境。



## 绛县社区卫生服务中心

### 开展《中华人民共和国中医药法》宣传活动

2016年12月25日第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十五次会议审议通过了《中华人民共和国中医药法》,自2017年7月1日起施行。这是中医药发展史上具有里程碑意义的大事,是我国第一部全面、系统体现中医药特点的综合性法律,对继承和弘扬中医药,保障和促进中医药事业发展具有里程碑意义。为全面学习贯彻《中华人民共和国中医药法》,大力弘扬传承中医国粹,让《中医药法》能够让更多辖区居民了解。绛县社区服务中心于6月16日~7月7日开展了《中华人民共和国中医药法》学习宣传活动。

活动中,通过发放资料、悬挂横幅、宣传栏展示等方式在各社区卫生服务站积极向过往居民宣传《中医药法》的主要内容和重要意义,充分展示中医药的悠久历史和独具特色的医疗健康服务,引导广大群众知晓《中医药法》,正确认识中医药,科学利用中医药,了解中医药,传承中医国粹,促进人民健康。



为《中医药法》的正式实施奠定良好的群众基础。

中医药是中华民族的瑰宝,是我国医药卫生体系的特色和优势,是国家医药卫生事业的重要组成部分。通过学习宣传活

动,旨在弘扬祖国的传统中医药文化,提高群众对中医药的认识,提升日常的饮食调护,促进人民群众健康。

## 喜报

绛县卫生计生系统在下半月首月旗开得胜。于7月8日至9日,参加运城市卫生计生委、运城市总工会联合举办的全市卫生应急技能竞赛活动,取得“突发急性传染病防控”团体一等奖和“突发事件紧急医学救援”团体二等奖。他们是绛县疾控中心的秦新胜、李琳娜、王兴、李娜、张秋媛、葛青华;县医院的李平、宋莉、李红霞。

这一竞赛活动是为进一步提高运城市传染病防控及卫生应急专业队伍整体水平,促进全市卫生应急整体能力不断提升,激励广大卫生应急工作人员进一步钻研业务,在卫生应急工作中形成“帮学赶超”的良好局面和氛围。

## 房前屋后的中草药

### 冬凌草

【学名】冬凌草

【科属】唇形科,香茶菜属。

【别名(地方名)】冰凌花、冰凌草、六月令、山茺、明镜草。

【主要生境分布】生于山坡、谷地、灌丛、林地等处。绛县辖区主要分布于冷口峪、横岭关、闫庄、东华山以西到留门一带的半山区。

【采收加工】夏、秋二季茎叶茂盛时采割,晒干。

【性味功能】苦、甘,微寒。归肺、胃、肝经

【临床应用】清热解毒,活血止痛。用于咽喉肿痛,症瘕痞块,蛇虫咬伤。

【用法用量】30~60g,外用适量。

李玉奎 郭志斌

